



PAGO ANTICIPADO

§ §

Número suelto 5 céntimos

§ §

NO SE DEVUELVEN ORIGINALS

# JUVENTUD

DE HOY

Semanario independiente

Edición para Yecla

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año III

Yecla y Alicante, 25 cts. mes  
Fuera UNA peseta trimestre

Alicante 28 de Enero de 1917

La correspondencia al Director:

J. GIMENEZ ROSES.

San Francisco, letra R.—YECLA

Núm. 67

## Correos y telégrafos

Además de los expuestos en el número anterior, hay otros perjuicios para el comercio y para la población en general con el nuevo horario de trenes de la Compañía de V. A. Y. y la supresión de dos de los correos que antes teníamos diariamente, pues, perjuicio hemos de considerar la reducción del número de horas de servicio en la Administración de Correos, no porque las destinadas actualmente a los servicios no sean suficientes por la cantidad de estos en cada una de sus distintas clases, sino por que sabiendo, como sabemos todos, que las exigencias del comercio son, en la mayoría de las ocasiones, de momento, puesto que, a veces, por muy poco tiempo, pueden malograrse operaciones mercantiles de importancia, es siempre conveniente y hasta necesario que se den las mayores facilidades posibles en lo que toca a comunicaciones, cuando tan mal anduvimos siempre de ellas por apurá, circulando el mayor número posible de correos y, en general, trenes, aumentando hasta el máximo las horas de servicio, etc.

Y del mal el menos si para subsanar todas estas deficiencias, aunque no como debieran, el servicio de telégrafos fuera tal como lo requieren las necesidades del pueblo, puesto que, siendo esta estación telegráfica de las llamadas limitadas, son muy pocas las horas de servicio que se prestan, (sin que en esta afirmación, como en la similar respecto de correos, vaya envuelta la intención de molestar a los funcionarios de ninguna de estas dependencias), que-

dando interrumpido desde las 12 de cada Domingo hasta el día siguiente.

A todo esto, en el Ministerio de la Gobernación duerme tranquilo desde hace tiempo un expediente aprobado para convertir la estación telegráfica de Yecla en alterna, o sea, con servicio desde las 7 de la mañana a las 9 de la noche, sin interrupción, el cual se presta por dos oficiales del Cuerpo que se relevan mutuamente.

Por las expuestas razones hemos de pedir a la Compañía de V. A. Y. y al Sr. Alcalde, que se establezcan otros dos correos, uno descendente por la tarde y otro ascendente por la mañana, y al Sr. Codornú que removiendo el expediente referente a esta estación telegráfica, consiga que llegue a ser alterna con la necesaria dotación de personal, con arreglo a las exigencias de esta plaza, pues otras que las tienen en menor escala y cuyos expedientes de ampliación del servicio telegráfico se instaron después, han conseguido ya su objeto. ¿Cuándo nos tocará a nosotros?

## DEL AMBIENTE

### Indiferencias suicidas

Todo hombre lleva dentro de sí un fiscal recto e inflexible, que juzga y condena las malas artes, las acciones bajas, los procedimientos tortuosos y rastroso de los demás hombres, y nos empuja a reprobarnos esos procedimientos. Pero una vez hecho esto, nos quedamos tan tranquilos y satisfechos, sin cuidarnos de buscar un remedio para atenuar aquel mal, im-

portándonos muy poco, que sean o no castigados los que hicieron o hacen el daño.

Es decir, que somos médicos que sabemos descubrir el cáncer, contentándonos con señalar la parte enferma, pero no tenemos el valor de extirparlo.

Así en nuestras relaciones sociales, tenemos la entereza de condenar el mal, pero no tenemos la virtud de corregirlo.

En una conversación habida entre un miembro de nuestro Concejo y el humilde cronista que esto escribe, declame entre otras cosas que, en el mercado de abastos, se robaba a ojos vistos y que, a todas las mercancías que en ese lugar se expendían, era muy raro que no le faltase 100 gramos en kilo. Y esto, según diciendo lleno de santa indignación, lo he denunciado en una sesión municipal y al Alcalde particularmente a fin de que, se tomen las oportunas medidas, para que tal cosa no suceda en lo sucesivo, y el Alcalde me ha propuesto que me encargue yo de la vigilancia de mercados, cosa esta que no he querido aceptar por que no quiero mas quebraderos de cabeza, y por que además, existe un cargo de teniente de alcalde dedicado a este menester, aparte de una comisión de plaza. ¡El que quiera honores que los gane! Así es la vida. Todos somos a anatematizar a los que defraudan, pero ninguno saca arrestos para oponerse a las demasías.

Y es que, en la bufa comedia de la vida, nadie se atreve a desempeñar el árduo papel de protagonista, complaciéndonos actuar como meros conparas sin responsabilidades para con el público, aunque ese público,

nos desprecie por nuestra inutilidad, público que, en esta ocasión, es nuestra propia conciencia.

Los pueblos que viven en un ambiente de miserias políticas como el nuestro, caen en el indiferentismo más absurdo que darse cabe, y sus ciudadanos, lejos de sentirse apóstoles y guerreros aun tiempo mismo para luchar con denuedo por la moralidad pública, se tornan seres apáticos que, cruzados de brazos, no saben o no quieren ir contra el mal aun conociéndolo, quizá por pereza, o por desconocimiento de sus deberes de ciudadanía, o por cansancio moral.

Falta el entusiasmo individual y lo que es más grave, el colectivo. Nadie se siente capaz de ser el primero que aplique el cauterio a la herida como así mismo, todos somos prontos a inhibirnos de prestar nuestra ayuda a aquel que inicie una campaña de saneamiento moral, por temor a las responsabilidades que pudieran cabernos por este acto de valentía.

Si en las presentes circunstancias, el elevado precio que han alcanzado las subsistencias vienen a ser gravadas con la merma en el peso, el problema se agudiza doblemente al mismo tiempo, que se comercia con el hambre del pueblo.

Y si estas cosas se saben y se consienten por quien puede impedir las, y el pueblo mismo no tiene la entereza de pedir una reparación y un castigo para estos desafueros, entonces, la idea que de este nuestro pueblo formamos es tan pequeña, tan chica, que de amargura en amargura caemos en la desesperanza y pensamos que, esta ciudad, está aun muy lejos de regenerarse.

# ¡Cazadores!

Disponemos de un gran surtido de escopetas marca "Jabalí" y otras también acreditadas. Accesorios y útiles de caza, verdaderas novedades en este sport.

## Precios sin competencia

# Bazar

# Yeclano.

Para facilitar la adquisición de nuestras escopetas hemos establecido la venta a plazos.